
Green mind :
GREEN and smart Mobility INDustry innovation

To έργο Green mind στοχεύει στην ενίσχυση της ανάπτυξης 
της ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ και της ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ στον τομέα της 
ΠΡΑΣΙΝΗΣ και ΕΞΥΠΝΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ μέσω της ενίσχυσης 
της περιφερειακής και διακρατικής συνεργασίας μεταξύ των 
επιχειρήσεων, των ερευνητικών κέντρων και των δημόσιων 
φορέων.

Δρώντας σε ένα πλαίσιο ραγδαίας τεχνολογικής ανάπτυξης 
και αυστηρότερων περιβαλλοντικών πολιτικών, το έργο 
Green mind ενισχύει τις διακρατικές δραστηριότητες των 
συνεργατικών σχηματισμών και οργανισμών έτσι ώστε να 
υποστηρίξει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις στον εντοπισμό 
και στην αξιοποίηση των ευκαιριών που προσφέρει η αγορά 
και στην κάλυψη της αυξανόμενης ζήτησης προϊόντων και 
υπηρεσιών του τομέα της πράσινης και έξυπνης κινητικότητας 
όπως για παράδειγμα οι μεταφορές, η εφοδιαστική αλυσίδα, 
η αυτοκινητοβιομηχανία, η ενέργεια και η πληροφορική.

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ GREEN MIND?



ΚΎΡΙΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
 • Εφαρμογή και δοκιμή νέων υπηρεσιών για μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις που θα αφορούν την γνώση των δεδομένων της 
αγοράς (market intelligence), την ανίχνευση ευκαιριών 
δημόσιας χρηματοδότησης (public funding screening) και 
τις αντιστοιχίσεις B2B (B2B matching)

 • Διαμόρφωση ενός επιχειρηματικού μοντέλου που θα είναι 
εύκολα εφαρμόσιμο σε άλλες περιφέρειες.

 • Ανάπτυξη ενός διακρατικού δικτύου καινοτομίας που θα 
περιλαμβάνει επιχειρήσεις, ερευνητικά κέντρα και δημόσιους 
φορείς

 • Διαμόρφωση ενός προγράμματος υποστήριξης πολιτικής για 
την ενσωμάτωση των αποτελεσμάτων του έργου, βασισμένο 
στις στρατηγικές έξυπνης εξειδίκευσης των περιφερειών που 
συμμετέχουν στο έργο

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΡΓΟΎ

Το έργο Green mind αναπτύσσει τρεις πιλοτικές δράσεις για 
την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της καινοτομίας στις 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Για την εφαρμογή των πιλοτικών 
δράσεων συνεργάζονται οκτώ περιφέρειες της Μεσογείου: Εμίλια-
Ρομάνια (Ιταλία), Κεντρική Μακεδονία (Ελλάδα), Ανδαλουσία 
(Ισπανία), Οξιτανία (Γαλλία), Ίστρια (Κροατία), Ποντράβσκα 
(Σλοβενία) και Σπλιτ/Δαλματία (Κροατία).

Η διακρατική προσέγγιση του έργου βασίζεται σε μία κοινή 
διαδικασία μάθησης, ανταλλαγής γνώσεων και απόκτησης ικανοτήτων 
για την επίτευξη καινοτομίας.

Όλες οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να 
συμμετέχουν στην διαμόρφωση του μέλλοντος της κινητικότητας 
καλούνται να συμμετέχουν στις πιλοτικές δράσεις, στις ημερίδες, 
στις ομάδες εργασίας και στις συνεδρίες ανατροφοδότησης και να 
γνωρίσουν το υλικό εκμάθησης που θα παρουσιαστεί.

Οι τρεις υπηρεσίες που θα αναπτυχθούν θα διαμορφώσουν ένα 
επιχειρηματικό μοντέλο εύκολα εφαρμόσιμο σε κάθε περιφέρεια.

MARKET INTELLIGENCE

Αντιμετώπιση των προκλήσεων και δυνατότητα αξιοποίησης των 
ευκαιριών μιας αγοράς σημαίνει στην πραγματικότητα να γνωρίζεις 
πως λειτουργεί η αγορά. Η πιλοτική δράση Market Intelligence 
στοχεύει στο να βοηθήσει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις να 
κατανοήσουν τις ανάγκες της αγοράς του τομέα της πράσινης και 
έξυπνης κινητικότητας, να αξιολογήσουν την θέση τους σε αυτήν 
και να επανατοποθετηθούν με βάση τις ανάγκες και τις νέες 
ευκαιρίες.

PUBLIC FUNDING SCREENING

Η περιορισμένη πρόσβαση σε χρηματοδότηση αποτελεί ένα από 
τα πιο σημαντικά εμπόδια για τις επιχειρήσεις, ιδιαίτερα τις 
μικρομεσαίες. Η πιλοτική δράση Public Funding Screening στοχεύει 
στην αναζήτηση διαθέσιμων ευρωπαϊκών, εθνικών και τοπικών 
πηγών χρηματοδότησης και στην καθοδήγηση των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων στην διαδικασία εξασφάλισης χρηματοδότησης.

B2B MATCHMAKING

Στην επιχειρηματική πρακτική, η εύρεση του κατάλληλου 
συνεργάτη που ταιριάζει στις ανάγκες σας είναι πάντα δύσκολη. Η 
πιλοτική δράση B2B Matching στοχεύει στην ανάπτυξη της υποδομής 
μέσω της οποίας οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις καταφέρνουν να 
ικανοποιήσουν τις ανάγκες τους και προωθούν τις ικανότητες 
τους σε περιφερειακό και διακρατικό επίπεδο.

CLUSTERING-NETWORKING

Στις σύγχρονες παγκοσμιοποιημένες κοινωνίες, οι επιχειρήσεις 
πρέπει να συνεργαστούν για να ξεπεράσουν τον αυξημένο ανταγωνισμό 
και να ανταποκριθούν στις ποικίλες ανάγκες των πελατών τους. 
Μετά την υλοποίηση των πιλοτικών δράσεων, οι επιχειρήσεις που 
συμμετέχουν οργανώνονται σε τοπικούς συνεργατικούς σχηματισμούς 
και σε ένα διακρατικό δίκτυο καινοτομίας έτσι ώστε να αυξήσουν 
την προσβασιμότητα τους σε πόρους και δυνατότητες.



ΕΝΙΣΧΎΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟΝ 
ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΚΑΙ ΕΞΎΠΝΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΎΞΗΣ ΣΎΝΕΡΓΑΣΙΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΜΟΡΦΗ 

ΣΎΝΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΎΩΝ

Για περισσότερες πληροφορίες: https://greenmind.interreg-med.eu/
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